

प्रधानमंत्री मोदी ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण कर अभियान का आगाज किया

जयपुर। भाजपा के सदस्यता अभियान का आगाज सोमवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सदस्यता ग्रहण कर किया। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने देश के प्रधान सेवक को पार्टी की सदस्यता दिलवाई। सदस्यता अभियान शुभारंभ कार्यक्रम देशभर में सीधा

■ भाजपा प्रदेश कार्यालय में मंगलवार को भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ और सीएम भजनलाल शर्मा ग्रहण करेंगे पार्टी की सदस्यता : अरुण चतुर्वेदी



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को राष्ट्रीय अध्यक्ष जे.पी.नड्डा ने पुनः सदस्य बनाकर सोमवार को नई दिल्ली में संगठन पर्व सदस्यता अभियान 2024 की शुरुआत की। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा और प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने मुख्यमंत्री निवास में पार्टी पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं के साथ कार्यक्रम को देखा। उन्होंने प्रधानमंत्री, राष्ट्रीय अध्यक्ष, गृहमंत्री एवं रक्षा मंत्री सहित विभिन्न नेताओं का उद्बोधन भी सुना।

महामंत्री एवं विधायक जितेंद्र गोतवाल, पूर्व राज्यसभा सांसद रामकुमार वर्मा, प्रदेश मंत्री विजेंद्र पुनिया, भूपेंद्र सैनी, प्रदेश मीडिया संयोजक प्रमोद वशिष्ठ, आईटी संयोजक अविनाश जोशी, सोशल मीडिया संयोजक हिरेन्द्र कौशिक, कार्यालय प्रभारी मुकेश पाठीक सहित भाजपा विभिन्न मोर्चा, प्रकोष्ठ, विभागों के संयोजक-सह संयोजक, पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता उपस्थित रहे। अभियान के प्रदेश प्रभारी डॉ अरुण चतुर्वेदी ने बताया कि प्रधानमंत्री मोदी ने

पार्टी की सदस्यता ग्रहण कर राष्ट्रीय स्तर अभियान का आगाज कर दिया। अब मंगलवार को भाजपा प्रदेश कार्यालय में सुबह 12 बजे भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ और मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा पार्टी की सदस्यता ग्रहण करेंगे। इसके बाद 4 सितंबर को प्रदेश के प्रत्येक जिले में भाजपा के पदाधिकारी एवं जनप्रतिनिधि प्रेस वार्ता के माध्यम से अभियान को लॉन्च करेंगे।

अभियान के प्रदेश प्रभारी डॉ अरुण चतुर्वेदी ने बताया कि प्रधानमंत्री मोदी ने

प्रदेश में सवा करोड़ सदस्यों को पार्टी परिवार का सदस्य बनाएंगी। इसके लिए राजस्थान के 51 हजार 700 वृत्तों पर भाजपा कार्यकर्ता को 200-200 सदस्य बनाने का लक्ष्य दिया गया है। भाजपा के सदस्यता अभियान के तहत मिस्ट कॉल, नमो ऐप, वेबसाइट और क्यूआर कोड स्कैन करके कोई भी व्यक्ति सदस्य बन सकता है। अभियान दो चरणों में चलेगा। पहला चरण 25 सितंबर तक और दूसरा चरण 1 से 15 अक्टूबर तक चलाया जाएगा।

अभियान के प्रदेश सह संयोजक मोतीलाल मीणा ने बताया कि भाजपा

यू.डी.एच. मंत्री खर्रा से मिला प्रतिनिधि मंडल

जयपुर। बगरू विधायक डॉक्टर कैलाश वर्मा के नेतृत्व में यू.डी.एच. मंत्री ज्ञावर सिंह खर्रा से सिरोली आवासन मंडल निस्तरण संघर्ष समिति के लोगों ने मुलाकात की। इस अवसर पर समिति सदस्य आशा शर्मा (भाजपा बगरू पूर्व मंडल अध्यक्ष), रामलाल मीणा (सरपंच ग्राम पंचायत सिरोली), रमेश प्रजापत (पूर्व सरपंच) वरिष्ठ भा.ज.पा. कार्यकर्ता प्रसाद शर्मा, कल्याण सहाय चौधरी, लादुराम शर्मा, नानगराम मीणा, रामस्वरूप मीणा, जगदीश नारायण मीणा, भगवान सहाय शर्मा ने सिरोली आवासन मंडल भूमि के निस्तरण को लेकर मंत्री के निवास स्थान भगत सिंह मार्ग सी-स्क्रीम पर मुलाकात कर ज्ञापन दिया।

इस विषय को संज्ञान में लेते हुए मंत्री ने 3 दिवस के अंदर विभागीय जानकारी प्राप्त कर पुनः बैठक का समय निर्धारित करने को कहा। समिति के मुद्दे को गंभीरतापूर्वक लेते हुए मंत्री ने अधिकारियों को इस विषय पर जानकारी प्राप्त कर रिपोर्ट पेश करने को कहा। इससे पूर्व में भी 20 जुलाई को समिति के सदस्यों ने मुख्यमन्त्री भजनलाल शर्मा को सिरोली बस स्टैंड पर निस्तरण हेतु ज्ञापन दिया था।

भार्गव को जिला संयोजक बनाया

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ एवं सदस्यता अभियान के प्रदेश संयोजक डॉ अरुण चतुर्वेदी के निर्देशाुसार जयपुर शहर के पूर्व जिलाध्यक्ष शैलेंद्र भार्गव को अभियान का जयपुर शहर जिला संयोजक बनाया है।

जयपुर में नूर का बांध टूटा, लाशें बहने लगी

जयपुर, (का.सं.)। जयपुर में आज सुबह खो-नागरियां स्थित नूर का बांध टूट गया। बांध टूटने से पानी कब्रिस्तान तक चला गया। इससे 5 शव कब्र से बाहर निकल आए और पानी में बहने लगे। सूचना मिलने पर खो-नागरियां पुलिस मौके पर पहुंची। बांध के पास तुरंत पुलिस बल तैनात किया गया, जो अभी तक मौजूद था।

स्थानीय पुलिस के अनुसार तेज बारिश के कारण सोमवार सुबह नूर का बांध की दीवार टूट गई। दीवार टूटने

■ लोगों ने पानी में उतरकर पांच शवों को निकाला

से बांध का पानी कब्रिस्तान में आ गया। कब्रिस्तान में भरे पानी में लाशों को देखकर लोगों ने रस्सी से लाशों को पानी से बाहर निकाला।

प्राप्त जानकारी के अनुसार झालाना की पहाड़ियों के पीछे स्थित बांध की भराव क्षमता करीब 25 फीट है। अच्छी बारिश के चलते बांध पूरा भर गया था। रविवार रात को तेज बारिश होने के कारण दीवार के ऊपर से पानी निकलने लगा। दीवार का एक हिस्सा टूट गया। इससे 300 मीटर दूरी पर कब्रिस्तान की चारदीवारी का हिस्सा पानी से ढह गया और पानी अंदर चला गया। इससे कब्र से 5 लाशें बाहर आ गईं और पानी में बहते हुए नाले तक पहुंच गईं। लोगों ने देखा तो लाशों को बाहर निकाला।



जयपुर में सोमवार को सुबह नूर का बांध की दीवार टूटने से कब्रिस्तान में भरे पानी में लाशों को देखकर लोगों ने रस्सी से लाशों को पानी से बाहर निकाला।

'संस्कृति को आत्मसात् करने के लिए संस्कृत जरूरी'

राज्य स्तरीय विद्वत सम्मान समारोह में संस्कृत के संरक्षण और संवर्धन के लिए प्रतिभाएं-संस्थाएं सम्मानित

जयपुर, (का.सं.)। संस्कृत दिवस अन्तर्गत राज्य स्तरीय विद्वत सम्मान समारोह सोमवार को कोटा यूआईटी ऑडिटोरियम में मंत्री चंचारों, संस्कृत गान, वाचन के सुसंस्कृत वातावरण में आयोजित किया गया। इस अवसर पर संस्कृत भाषा के प्रचार-प्रसार में प्रदेश में उत्कृष्ट कार्य एवं अकादमिक क्षेत्र में उपलब्धि प्राप्त करने वाली प्रतिभाओं को सम्मानित किया गया। समारोह में मुख्यमंत्री के संदेश का वाचना किया गया। शिक्षा एवं संस्कृत शिक्षा मंत्री मदन दिलावर मुख्य अतिथि थे। ऊर्जा राज्य मंत्री हीरालाल नागर अध्यक्ष, कोटा दक्षिण विधायक संदीप शर्मा विशिष्ट अतिथि, सारस्वत अतिथि अध्यक्ष, भारतीय भाषा-संमिति, शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार पद्मश्री चमुकृष्ण शास्त्री एवं संस्कृत विद्वानों के सानिध्य में आयोजन हुआ।

मुख्य अतिथि शिक्षा मंत्री मदन दिलावर ने कहा कि अपनी संस्कृति को आत्मसात् करने के लिए संस्कृत का ज्ञान आवश्यक है। उन्होंने कहा कि संस्कृत से संस्कारवान मनुष्य सही राह पर चलते हैं जबकि संस्कृत और संस्कृति विहीन पशुत्व की ओर जाते हैं। उन्होंने शिक्षकों का आभान किया कि वे शिक्षा के साथ-साथ संस्कार भी विद्यार्थियों को दें। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार के स्तर पर संस्कृत के विस्तार और इसे जन भाषा बनाने की दिशा में ठोस कदम उठाए जाएंगे। उन्होंने इस अवसर पर जन समूह का आभान किया कि पर्यावरण और गौरीश के संरक्षण के लिए पौधारोपण के उपयोग को बर्जित करी साथ ही, गोपालन कर पंचगव्यों को अपनाएं। अध्यक्षता कर रहे ऊर्जा मंत्री

■ संस्कृत से संस्कारवान मनुष्य सही राह पर चलते हैं जबकि संस्कृत और संस्कृति विहीन पशुत्व की ओर जाते हैं : मदन दिलावर

■ संस्कृत केवल भाषा ही नहीं बल्कि संस्कृति की संवाहक हैं : हीरालाल नागर

हीरालाल नागर ने कहा कि संस्कृत केवल भाषा ही नहीं बल्कि संस्कृति की संवाहक हैं। इसके विस्तार की महती आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि विकसित भारत का हमारा संकल्प और भारत की पुनः विश्व गुरु के रूप में प्रतिष्ठापना संस्कृत के सानिध्य से ही संभव है। विशिष्ट अतिथि कोटा दक्षिण विधायक संदीप शर्मा ने संस्कृत और संस्कृति के संबंध को रेखांकित करते हुए संस्कृत भाषा के संरक्षण और संवर्धन का आभान किया।

सारस्वत अतिथि अध्यक्ष, भारतीय भाषा-संमिति, शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार पद्मश्री चमुकृष्ण शास्त्री ने अपने उद्बोधन में संस्कृत की मौजूदा स्थिति और भविष्य की आवश्यकताओं पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि विकसित भारत का संकल्प साकार करने के लिए संस्कृत शिक्षा का विस्तार करना होगा। संस्कृत के प्रयोग क्षेत्र को बढ़ाना होगा। संस्कृत को न्याय, विज्ञान, तकनीक, उद्योग, वाणिज्य सभी क्षेत्रों की भाषा बनाना होगा। उन्होंने कहा कि संस्कृत शिक्षा को आंकाक्षी और रोजगारदायिनी तथा कौशल संवर्धन का जरिया भी बनाया जाए, इंटरनेट पर भी व्यवस्था हो ताकि नई पीढ़ी इससे जुड़ सके। रामदास महाराज लट्टी वाले ने संस्कृत की महिमा का बखान करते हुए नई पीढ़ी से

जुड़ाव की आवश्यकता बताई। इस अवसर पर आयुक्त संस्कृत शिक्षा विजयपाल सिंह, संयुक्त शासन सचिव कैलाश चंद यादव, संभागीय आयुक्त उर्मिला राजोरिया एवं अन्य लोग समारोह में उपस्थित रहे।

संस्कृत साधना शिखर सम्मान अटलू बारां के बाबा निरंजन नाथ माम्नागढ़ को राशि एक लाख से सम्मानित किया गया। संस्कृत साधना सम्मान 51 हजार रुपये से प्रो. गणेश लाल सुथार जोधपुर तथा प्रो. कृष्ण शर्मा जयपुर को नवाजा गया। संस्कृत विद्वत सम्मान 31 हजार की राशि से माणक चन्द सोनी चेचट डॉ. कैलाश चन्द बुनकर जयपुर, डॉ. छाजूराम गुर्जर जयपुर, बहादुर सिंह मुजराईसाधपुर, डॉ. भगवती शंकर व्यास उदयपुर, डॉ. बाबूलाल मीना भरतपुर को सम्मानित किया गया। संस्कृत युवा प्रतिभा पुरस्कार राशि 21 हजार से उर्मिला बैरवा, डॉ. कृष्णा शर्मा, डॉ. जितेंद्र कुमार गौतम, डॉ. दिनेश यादव, डॉ. नानूराम जाट, बुद्धीप्रकाश जांगड़, डॉ. राकेश कुमार जैन, डॉ. रामेश्वर दयाल शर्मा, डॉ. शशि कुमार शर्मा, डॉ. सुभाष चंद मीणा, डॉ. घनश्याम हरदेनीया, प्रशांत शर्मा, मंत्रालयिक सेवा सम्मान 11 हजार रुपये राशि से गणपत लाल तथा गीता भम्पाणी को सम्मानित

किया गया।

विशिष्ट सम्मान महंत अंजन कुमार गोस्वामी गोविंद देव जी मंदिर जयपुर, कुमार तोषनीवाल पुष्करनारायण तोषनीवाल चेटेरेबल टुस्ट, चन्द्रशेखर शारदा, देवनारायण जैन, प्रियव्रत चारण, कुल सचिव ज.रा. राजस्थान संस्कृत विश्व विद्यालय जयपुर, डॉ. ज्योत्सना सिखवाल, निदेशक विश्व भारतीय महा विद्यालय सीकर, ओम्प्रकाश गुप्ता अध्यक्ष केशव विद्यापीठ जयपुर, शिवा सरस्वती, डॉ. हेमा सरस्वती, सनातन पुरी धेगड़ा धाम, रामदास महाराज सांगोद, घनश्याम शर्मा कोटा, नरोत्तम पुजारी सालासर बालाजी धाम को सम्मानित किया गया।



जयपुर के मोती डूंगरी मंदिर में नौ दिवसीय गणेशोत्सव के तहत सोमवार को कथक नृत्य की प्रस्तुतियां हुईं। महंत कैलाश शर्मा ने बताया कि मंगलवार को भी कथक नृत्य की प्रस्तुति दी जायेगी। बुधवार को मोदकों की भव्य झांकी सजाई जायेगी।

जे.जे.एस. आयोजन समिति के सदस्यों ने पौधारोपण किया



जयपुर ज्वैलरी शो की आयोजन कमेटी के सदस्यों ने राजस्थान यूनिवर्सिटी परिसर में पौधारोपण किया।

जयपुर। पर्यावरण सस्टेनेबिलिटी की दिशा में एक पहल के रूप में जयपुर ज्वैलरी शो (जेजेएस) के आयोजन समिति के सदस्यों ने राजस्थान यूनिवर्सिटी परिसर और यूनिवर्सिटी की कुलपति प्रो. अल्पना कुटेजा के आवास पर पौधारोपण किया। कुलपति ने टीम जेजेएस के इस कदम का स्वागत किया। यह आयोजन जेजेएस द्वारा सृष्टि फाउंडेशन के सहयोग से किया गया था। इस अवसर पर जेजेएस आयोजन समिति के चेयरमैन, विमल चंद सुरापण, जेजेएस के मानद सचिव, राजीव जैन,

जेजेएस, उपाध्यक्ष, दिनेश खटोरिया, सृष्टि फाउंडेशन के संस्थापक, विवेक शर्मा सहित जेजेएस आयोजन समिति के अन्य सदस्य उपस्थित रहे। राजीव जैन ने बताया कि जेजेएस हमेशा से पर्यावरण की रक्षा और सस्टेनेबिलिटी को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध है। इसी दिशा में यह पौधारोपण अभियान शुरू किया गया है। इसके पहले चरण में 200 पौधे लगाए गए। हमारी योजना जेजेएस 2024 में कुल 200 पौधों की संख्या जितने यानी 1200 पौधे लगाने की है।

10 हजार पौधे बांटेगा जे.डी.ए. प्रशासन
जयपुर। जयपुर विकास प्राधिकरण की ओर से शहर में 6 स्थानों पर करीब 10 हजार फलदार व छायादार पौधे वितरित किये जाएंगे। जेडीए आयुक्त मंजु राजपाल ने बताया कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी 4 सितम्बर 2024 से जेडीए प्रशासन की ओर से आमजन को निम्नानुसार वितरण केन्द्रों पर 10 हजार पौधे वितरित किये जायेंगे।

भीलवाड़ा और पाली नगर परिषद् बनीं नगर निगम

स्वायत्त शासन विभाग ने जारी की अधिसूचना

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। राज्य सरकार ने भीलवाड़ा और पाली नगर परिषद् को नगर निगम घोषित किया है। इसके साथ ही 3 नए नगर परिषद्, 4 नगर पालिकाओं को क्रमोन्नत किया गया है। जबकि 7 ग्राम पंचायतों को नगर पालिका घोषित किया गया है।

स्वायत्त शासन विभाग की ओर से जारी अधिसूचना के अनुसार भीलवाड़ा नगर परिषद् और पाली नगर परिषद् को नगर निगम घोषित किया गया है। इसी प्रकार नगर पालिका पुष्कर, नगर पालिका लालसोट और नगर पालिका शाहपुरा (जयपुर) को नगर परिषद् घोषित किया है। साथ ही दौसा की महवा, चुरू की तारानगर, सीकर की लोसल और दौसा की बांदीकुई नगर पालिका को क्रमोन्नत किया गया है।

- इसी प्रकार नगर पालिका पुष्कर, नगर पालिका लालसोट और नगर पालिका शाहपुरा (जयपुर) को नगर परिषद् घोषित किया है।
- इसके अलावा दौसा की महवा, चुरू की तारानगर, सीकर की लोसल और दौसा की बांदीकुई नगर पालिका को क्रमोन्नत किया गया है।
- इसके अलावा 7 ग्राम पंचायतों को नगर पालिका घोषित किया

अधिसूचना के अनुसार अब जोधपुर को ग्राम पंचायत कुड़ी भगतसानी और तिवरी, जयपुर की ग्राम पंचायत जमवारामगढ़, झुंझुं की ग्राम पंचायत डंडलोद, सुताताना और जाखल के अलावा जालोर की ग्राम पंचायत साल्ला को चतुर्थ श्रेणी नगर पालिका घोषित किया गया है।

उल्लेखनीय है कि ग्राम पंचायत कुड़ी भगतसानी के सम्पूर्ण राजस्व सीमा क्षेत्र को सम्मिलित करते हुए विद्यमान सीमाएं ही नवगठित नगर पालिका की स्थानीय सीमाएं रहेंगी। जबकि निर्वाचित सरपंच, उपसरपंच और वार्ड पंच नवगठित नगर पालिका में अध्यक्ष, उपाध्यक्ष और वार्ड सदस्य होंगे।

नगर निगम को लागत का अधिकतम 40 प्रतिशत तक अनुदान दिया जायेगा। लघु एवं सीमान्त श्रेणी के किसानों को ऑन-लाईन आवेदन से पूर्व जन आधार में लघु एवं सीमान्त श्रेणी जुड़वाना आवश्यक है, आवेदन के दौरान उक्त प्रमाण पत्र संलग्न करना होगा। कृषि आयुक्त ने बताया कि राज्य किसान सार्थी पोर्टल पर ई-मित्र के माध्यम से जनाधार कार्ड, जमाबंदी की नकल, कृषि यंत्र का कोटेशन आदि दस्तावेजों की सहायता से ऑन-लाईन आवेदन कर सकते हैं। किसानों को राज्य में प्रचलित ट्रेक्टर संचालित सभी प्रकार के कृषि यंत्र जैसे रोटावेक्टर, श्रेसर, कल्टीवेक्टर, बंडफार्मर, रीपर, सीड कम फर्टिलाइजर ड्रिल, डिस्क हेरो, प्लॉउ आदि यंत्रों पर अनुदान दिया जायेगा। किसान द्वारा कृषि यंत्रों की पंजीकृत फर्म से खरीदने तथा सत्यापन के बाद अनुदान उनके जनाधार से जुड़े बैंक खाते में हस्तांतरित किया जायेगा।

प्रतिशत तक तथा अन्य श्रेणी के कृषकों को लागत का अधिकतम 40 प्रतिशत तक अनुदान दिया जायेगा। लघु एवं सीमान्त श्रेणी के किसानों को ऑन-लाईन आवेदन से पूर्व जन आधार में लघु एवं सीमान्त श्रेणी जुड़वाना आवश्यक है, आवेदन के दौरान उक्त प्रमाण पत्र संलग्न करना होगा। कृषि आयुक्त ने बताया कि राज्य किसान सार्थी पोर्टल पर ई-मित्र के माध्यम से जनाधार कार्ड, जमाबंदी की नकल, कृषि यंत्र का कोटेशन आदि दस्तावेजों की सहायता से ऑन-लाईन आवेदन कर सकते हैं। किसानों को राज्य में प्रचलित ट्रेक्टर संचालित सभी प्रकार के कृषि यंत्र जैसे रोटावेक्टर, श्रेसर, कल्टीवेक्टर, बंडफार्मर, रीपर, सीड कम फर्टिलाइजर ड्रिल, डिस्क हेरो, प्लॉउ आदि यंत्रों पर अनुदान दिया जायेगा। किसान द्वारा कृषि यंत्रों की पंजीकृत फर्म से खरीदने तथा सत्यापन के बाद अनुदान उनके जनाधार से जुड़े बैंक खाते में हस्तांतरित किया जायेगा।

शुचि त्यागी ने संभाला अतिरिक्त कार्यभार

जयपुर। वरिष्ठ आईएएस अधिकारी तथा सहकारिता विभाग की शासन सचिव शुचि त्यागी ने सोमवार को सचिव के पद का अतिरिक्त कार्यभार ग्रहण कर लिया।

महिला एवं बाल विकास विभाग की शासन सचिव के कार्यग्रहण के पश्चात निदेशक समेकित बाल विकास सेवाएं ओ.पी.बुनकर ने मुलाकात कर विभागीय कार्य, योजनाओं की

जानकारी दी। शुचि त्यागी ने सोमवार से शुरू हुए राष्ट्रीय पोषण माह को सफल बनाने के लिए सघनता से कार्य किए जाने के अधिकारियों को निर्देश दिए। उन्होंने छः गतिविधियों आयोजित इस अभियान की गतिविधि एनीमिया आदि के सम्बन्ध में निदेश दिए। उन्होंने अधिक से अधिक महिलाओं को एनीमिया जाँच करने तथा अभियान की वृद्ध स्तर पर मानिटरिंग करने के निर्देश दिए।